

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市龜水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169

I great
University
多元一體
四個校園
4 distinct
campuses

679 期

淡江時報

中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/> 英文網址：[Tamkang e-Times](http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php)

2版 玩社團 青春更色彩 3版 校友劉中薇專訪 4版 跆拳道蟬聯全國冠軍



校友敬業精神 九成五雇主肯定

本校問卷調查 88.2%滿意整體工作表現

【記者曾信翰淡水校園報導】校友服務暨資源發展處主任陳敏男上週五於行政會議上公佈94學年度畢業校友（95年畢業）離校後就業概況及雇主滿意



淡江論壇今舉行

【記者林世君淡水校園報導】國際研究學院將於今（28）日上午九時四十分在驚聲國際會議廳舉辦淡江論壇，邀請美國美利堅大學東亞研究中心主任趙全勝及院內教師，共同探討「世界大國權力關係與對台灣影響」，歡迎師生踴躍參加。

討論主題包括「台、美、中、日的互相關係」、「台灣應如何發展和大國之間的關係」等，將由趙全勝先發表50分鐘的演講，再由院內教師從不同的角度來探討。國際學院院長戴萬欽希望藉由這次的論壇，讓專家學者有發表意見的平台，也期望學生能在論壇中吸收新知。

教科系與密蘇里大學談跨國合作

【記者吳家彤淡水校園報導】教科系於上週一（21）邀請美國密蘇里大學研發實驗室經理Mr. Gary D. Westergren及其助理Mr. Neely Current為師生講授「介面測驗工具測試軟體Morae」操作說明，並提供該套軟體供教科系使用。

教科系主任李世忠表示，「介面測驗工具測試軟體Morae」可以清楚紀錄使用者點選網站裡介面的路徑與次數，讓網站管理者可以了解各項點閱率。Mr. Gary D. Westergren也利用此軟體協助本校圖書館測試網站，希冀能找出不足的地方，讓網頁功能更加完善。

為了進一步與美國密蘇里大學進行交流，教科系預計於11月邀請該校資訊科學與學習科技學院主任John Wedman蒞校進行短期講學，未來也將可能與美國密蘇里大學成立姐妹實驗室，進行跨國研究。

俄籍太空人 本週來校演講

【記者陳宛琳淡水校園報導】資訊系與航太系於31日起，一連兩日在本校鍾靈中正堂合辦「2007台俄資訊暨太空技術研討會」，邀請俄羅斯太空人Dr. Yuri M. Baturin，及國內外學者探討太空資訊新知。

研討會將安排9場演講，邀請俄羅斯資訊和太空相關的專家5人，及國內學者蒞校演講。而曾於1998年及2001年兩度上太空的Dr. Yuri M. Baturin，也將於週五下午4時10分演講，帶來經驗分享。

建築成果發表會 本校協辦

【記者蔡瑞伶淡水校園報導】中華民國建築學會將於本週六（2日）9時20分，在本校新工學大樓3樓中庭，舉辦第19屆第1次建築研究成果發表會，將邀請內政部建築研究所所長何明錦等專家學者參與。

建築系主任吳光庭表示，中華民國建築學會自民國77年開始，每年舉辦建築成果發表會。發表會每年由國內各大專院校建築系輪流負責執行，主題涵蓋範圍廣及建築相關的各種研究領域，已成為國內建築界重要的研究發表與交流場域。

中文50系慶 書畫助興 日文系系友 重溫當年師生情

【淡水校園訊】中文系為慶祝50週年系慶，將自29日（週二）至6月1日於商館展示廳舉行師生書畫藝文展、學術成果展，以及「搖紙舖景慶中文」活動。29日上午10時舉行開幕茶會，同時進行第23屆五虎崗文學獎頒獎典禮，並頒發中文系系友張月桃提供的張文樹及郭清池獎學金、黃興隆系友提供的獎學金。

中文系表示，系慶活動的主題可用兩副對聯說明：「高岡騰五虎，浩氣吞河岳；淡水行三化，槃材綜古今。」「年臻知命彰玄旨，學善傳經顯妙機。」展露中文系

度調查結果，企業雇主對於本校校友的整體工作表現，表示滿意比例達88.2%，對於校友的「敬業精神態度」一項，更有高達九成五的雇主表示滿意。

雇主除了肯定「敬業精神態度佳」，於責任感、團隊合作精神、資訊科技運用、主動學習、工作效率及穩定性、彈性應變能力等方面，亦有八成以上的雇主表示肯定。而認為本校校友工作表現較他校校友好之雇主，比例超過四成，達43.4%。此結果與CHEERS雜誌所做的企業最愛大學畢業生調查中，本校校友在「團隊精神」、「學習意願強」等項目得到很好的名次，可說是相吻合，但「工作時承受壓力克服挫折的抗壓性」滿意度意外的僅達79.8%。在雇主雇用員工的第一優先考量上，最多雇主（32.4%）將「專業技能」列為第一優先，而這項滿意度只達75.5%。而對於「外語能力」滿意度敬陪末座，僅53.2%。

校友處於去年10月開始進行該調查，發出1101份

問卷，回收率為34.5%，較天下雜誌cheers企業最愛問卷回收率25.25%為高。

另外，根據校友處於去年進行94學年度離校後「畢業生滿意度與就業概況調查」，有55.1%校友目前未就業，主要原因以「在國內修讀博士」及「服役或待役中」居多，共占80.8%。截至96年2月底，去年畢業生三成六已就業，其中有超過半數選擇在科技、金融、保險業、軍公教或國營事業工作，而找到工作之管道以人力銀行居冠，占46.2%；選擇工作的原因則以工作地點為首，工作內容符合所學居次，志趣第三，同時八成五的校友選擇北部地區工作。以月收入看，大學部畢業生以二萬到三萬最為普遍，碩博士畢業校友則在三萬以上。該問卷調查對象包括93學年畢業男生及94學年畢業校友，回收率為29.7%。

外語劇飄演技

上週外語學院4系畢業公演，德語系演出「來去歐洲」，以簡單的自製道具展現各國風情，幽默的表現方式，讓台下觀眾笑聲不斷（新聞詳見4版）。（攝影／王文彥）

土木系二度通過IEET認證

【記者蔡瑞伶淡水校園報導】土木系於日前通過中華工程教育學會（IEET）95、96學年度「工程及科技教育認證」，有效年限為2年，這是土木系第2次通過該項認證。

為了通過認證，提升系上學術能力及改善研究環境，土木系除了增聘師資、招收外籍生以增加學生國際交流機會，舉辦大型研討會逐步加強國際化、添購100噸萬能試驗機，並擴大實驗室空間及添購電腦設備。

土木系主任林堉瑩表示，第1次通過認證是在94學年度，有效年限只有1年，今年再度通過，有效年限增為2年，顯示學生的努力獲得肯定。日後畢業生在考上技師資格，可獲國際認同，同時申請為APEC亞太工程師，讓畢業生在就業上比別人更有競爭優勢，而且有利於學校招生，對於本校或學生來說都是雙贏。

課堂五燈獎 同學按燈給分

創意賽大玩學校 人型看板讓教授不心酸



▲創意瘋潮大賽頒獎，校長張家宜（右二）鼓勵同學：「盡情發揮，將淡江打造成老師和同學都喜歡的樣子。」圖右為獲第一名的產經三陳文廷。（攝影／記者凌嘉翔）

馬英九勉學子 學習好比跳高

【記者陳若佝淡水校園報導】國貿系於19日晚間邀請台北市長馬英九，蒞校演講「給年輕人希望—鐵馬六百里回顧」，現場座無虛席。

馬英九以環台腳踏車之旅的親身體驗勉勵同學毅力及耐力的重要。他期勉：「台灣的學生應該更加用功，增強自己各方面的能力，其中外語能力將是關鍵。」他說：「大學生要時時警惕自己還剩下幾年時間？完成了幾個目標？學習好比跳高，每一年都要把高度提升。」

謝長廷今來談維新

【記者林筱庭淡水校園報導】前行政院長謝長廷應本校中國大陸研究所之邀，將於今（28）日18時30分，在驚聲大樓國際會議廳舉辦演講「台灣維新ing—希望實現台灣蛻變」，內容將針對台灣所面臨的問題，及未來兩岸三地的互動關係提出見解，並與同學座談，歡迎師生踊躍參加。

學生議會議長陳志維表示，面對來自全世界的挑戰，屬於年輕世代的同學們無可避免需正面迎擊，尤其鄰近台灣的中國大陸青年學子崛起，更不容忽視，希望藉這次演講，更了解兩岸情勢。

管科所邀產學人士研討

【淡水校園訊】管科所將於6月2日舉行「2007年管理科學與經營決策國際學術研討會」，邀請美、日、印度、泰國多位國內外學者齊聚淡江。

9時30分於驚聲國際會議廳開幕，由校長張家宜致詞。由於論文數量衆多，達24篇，研討會將分兩場地進行。本次邀請學者皆為產學界著名人士，包括美國阿肯色州立州學Dr. John Todd教授、日本法政大學Dr. Kenji Yoshida教授等，歡迎師生共襄盛舉。

看電影學教學 老師午餐約會

【記者吳采璇淡水校園報導】想與來自不同系統的老師一起共度午餐時光、欣賞電影、探索教學中的「美麗境界」嗎？

學習與教學中心教師教學發展組於教學卓越計畫中，特別安排此活動，讓老師們利用午餐時間，觀賞「蒙娜麗莎的笑容」、「美麗境界」這兩部電影，彼此交流。6月6日至20日共辦5場，中午12時開始，於1403教室，有興趣的老師可洽分機2121或3529，承辦人張妙綺。或洽報名網址：http://tpd.tku.edu.tw/tpd_system/system/sign_up.aspx

演講看板

淡水 台北 蘭陽 網路

日期/時間 主辦/地點 演講人/講題

淡水校園

5/28(一) 10:30 數學系 S433	美德州Lamar大學數學系教授邱正 Atmospheric Aerosol over a Southeastern Region of Texas: Chemical Composition and Possible Sources
5/28(一) 13:10 化材系 E830	中央物理系助理教授李紀倫 高分子電解質介紹
5/28(一) 14:00 未來所 E305	臺灣婦女全國聯合會理事長陳曼麗 媳女權益與公民社會
5/28(一) 14:00 保險系 B904	富邦產物保險公司總經理陳燦煌 我國產險市場規則與展望
5/28(一) 14:10 化學系 Q409	中央化學系教授蔡惠旭 Computational Modeling of Functional Mechanisms of Biomolecules: Metallolophyrin Non-Planar Distortion and Amyloid Self Assembly
5/28(一) 19:00 電影社 Q306	臺北電影節籌辦人楊元鈞 華語電影節校園選片指南
5/29(二) 10:10 高教所 L215	教政所教授蘇詠生 臺灣高等教育成本分擔探索與實踐
5/29(二) 12:10 通核中心 T110	萬能通識教育中心副教授徐振雄 羅爾斯的正義論
5/29(二) 13:00 英文系 FL204	美國Indiana University, Coordinator of Online Courses for Language Education, Prof. Larry J. Mikulecky (週二) Literacy Demands in the Changing Workplace (週三) EFL Assessment: Balancing the Many Trade-Offs (週五) Using Children's and Young Adult Literature in EFL Courses
5/29(二) 14:10 物理系 S215	中研院應用科學研究中心助理教授閻麗正 Computational Modeling of Molecular Electronics
5/29(二) 14:30 數學系 S433	美國德州Lamar大學數學系教授邱正 SHRINKAGE ESTIMATION FOR THE DIFFERENCE BETWEEN A CONTROL AND A TREATMENT MEAN
5/29(二) 15:30 數學系 S433	美國聖地牙哥州立大學教授呂剛中 Testing homogeneity of the risk ratio in stratified noncompliance randomized trials
5/29(二) 19:00 投資理財社 E302	安泰人壽理賈經理徐燕宜 財務安全規範
5/30(三) 9:00 保險系 B905	安達保險集團臺灣區總經理張嘉麟 大陸保險市場介紹
5/30(三) 10:00 戰略所 T505	陸委會副處長張樹樸 中共對臺戰略與我方對策
5/30(三) 14:00 保險系 B515	中信投專員趙怡邦 儲蓄幹部計劃與證照考試
5/30(三) 19:00 星相社 E311	安塔芮絲老師 命盤宮位剖析
5/31(四) 10:00 資訊系 E830	臺北科技大學資工系副教授陳英一 Service-Oriented Architecture and Applications
5/31(四) 14:00 陸研所 T310	論公司治理之建立與成效—兩岸環境評估
5/31(四) 14:00 機電系 E830	三陽工業股份有限公司研發中心主任任葉啓南 臺灣機車產業的國際競爭及產業需要的人才
5/31(四) 14:10 統計系 B917	Nabendu Pal, Professor (University of Louisiana at Lafayette) Estimation of the Normal Dispersion Matrix Using Shrinkage Correlation Estimators
5/31(四) 19:00 星相社 E311	談心雜誌特約作家鄒心 論星羅棋實際操作與剖析

時至13時，每一時段限100人，完全免費，歡迎參加。

【記者林世君淡水校園報導】日文系於20日在驚聲國際會議廳舉辦第10屆系會長張振盛。當天有前駐琉球代表蔡明耀等近60校友參與，場面溫馨。

日文系系主任彭春陽表示，這次舉辦系友會，除了讓師生、系友齊聚一堂聯絡感情外，也有傳承的意義。

目前已退休的第一屆系主任翁蘇倩表示，很多年沒有回來淡江，發現改變真的很大，能夠回到這見到許久不見的同事、師生，真的很感動，她也捐贈一萬五千元當作系友會基金，希望系友會能長長久久地運作下去。

另外30年前曾在本校任教的日籍教師、現任日本大東文化大學教授的小谷野純一，也特地從日本趕來參與盛會，並於上週一選在30年前上過課的宮燈教室發表演說，他當年的學生、現任靜宜大學日文系主任曾煥棋，及系上副教授黃淑靜專程到場聆聽，重溫當年上課情景。

時至13時，每一時段限100人，完全免費，歡迎參加。

【記者林世君淡水校園報導】日文系於20日在驚聲國際會議廳舉辦第10屆系會長張振盛。當天有前駐琉球代表蔡明耀等近60校友參與，場面溫馨。

日文系系主任彭春陽表示，這次舉辦系友會，除了讓師生、系友齊聚一堂聯絡感情外，也有傳承的意義。

目前已退休的第一屆系主任翁蘇倩表示，很多年沒有回來淡江，發現改變真的很大，能夠回到這見到許久不見的同事、師生，真的很感動，她也捐贈一萬五千元當作系友會基金，希望系友會能長長久久地運作下去。

另外30年前曾在本校任教的日籍教師、現任日本大東文化大學教授的小谷野純一，也特地從日本趕來參與盛會，並於上週一選在30年前上過課的宮燈教室發表演說，他當年的學生、現任靜宜大學日文系主任曾煥棋，及系上副教

授黃淑靜專程到場聆聽，重溫當年上課情景。

時至13時，每一時段限100人，完全免費，歡迎參加。

【記者林世君淡水校園報導】日文系於20日在驚聲國際會議廳舉辦第10屆系會長張振盛。當天有前駐琉球代表蔡明耀等近60校友參與，場面溫馨。

日文系系主任彭春陽表示，這次舉辦系友會，除了讓師生、系友齊聚一堂聯絡感情外，也有傳承的意義。

目前已退休的第一屆系主任翁蘇倩表示，很多年沒有回來淡江，發現改變真的很大，能够回到這見到許久不見的同事